
· lteatlu tt rJt"ttlttu Fthtk Au fu Fttxu tk ;tu sKttJtt.u                               
3 2

 (1) (x-2) yu x -3x  + 3x-2 lttu yJtgtJt A.u
2 2 (2) r}Dtt;t mtbtefhKt ax  + bx + c = 0 bttk Su b  - 4ac < 0 ntgu t ;ttu mtbtefhKtltt ctu rCtllt Jttm;trJtf ctes btG.u

 (3)      ,     ,             ......yu mtbtt;k th `Ku te lt:te.

 (4) Cot (90°- A) = Cosec A  

· rJt"tt;t mttatkw ctltu ;tu he;tu gttdu gt rJtfjvt vtmt’k  fht.u

 (5) Su ctnjw tf yltu bt"gtm:tlttu ;tVtJt;t 24 ntgu t ;ttu bt"gtm:t yltu bt"gtflttu ;tVtJt;t ..........:ttgt.

   (A) 24             (B) 12                     (C) 36                           (D) 6

 (6) JtMtbo tt:k te yfu  btrnlttu gtt’raAf  he;tu vtmt’k  fh;ttk ;tu slw t fu rzmtbu cth ntJu ttlte mtCk ttJtltt ...............A.u

   (A) 1/12                (B) 1/6                      (C) 1/7                       (D) 2/7

 (7) ydk tBu{  btGw tHthbtt:k te yfu  yHth vtmt’k  fh;tt ;tu ytjVtctxu  bttk yHth % N ^ vtnju tt ytJtJttlte mtCk ttJtltt.............A.u

   (A) 4/13           (B) 6/13                 (C) 7/13                      (D) 1/2

 (8) yfu  btt;tt yltu ;tlu tt ctu cttGftlu te ntjtlte Wbthlttu mthJttGtu x JtMto A.u ;ttu y JtMto vtAe ;tyu tlu te Wbk thlttu mthJttGt.u .........JtMto :tNt.u

    (A) x + y            (B) x + 3y                   (c) x - y                                 (D) x - 3y

· rJt"ttlt mttatkw ctltu ;tu btsw ct Fttjte sdgtt vthw t.u

 (9)            lttuu ytjtFu t x- yHtltu ...............bttk A'u u A.u

 (10) A (-6,7) yltu B(-1,-5) Jtaatlu tkw y;k th  ........... :ttgt.

. (11)  Su Sin q�+ Cos q�= 1 ntgu t,;ttu Sin q Cos q�=�.................

 (12) Jt;tGow ltu Jt"tbw ttk Jt"t.w .................mtbtt;k th mvtNtfo  ntgu t.

· yfu  Jttfgt,Ntc’ fu ytfk ztbttk sJttct ytvtt.u

 (13) Su Jt;tGow lte vtrhrbtr;t yltu Ht*u tVG mtbttlt mtFk gtt ntgu t,;ttu Jt;tGow lte r*tsgtt Ntt"u tt.u

 (14) 2 mtbu te r*tsgtt yltu 6 mtbu te Qak ttEJttGt Ntfk lw tkw DtltVG Ntt"u tt.u

 (15) Su P(A) = x/12 yltu P(A’) = 2/3 ntgu t,;ttu X Ntt"u tt.u

 (16) Su P(A) = 2/7 ntgu t ;ttu P(A’) Ntt"u tt.u

fwjt dtwKt & 80mtbtgt & 3 fjttf

rJtCttdt &  A

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  1 :te 16 ltt bttdk gtt btsw ct sJttct ytvtt.u                                                                 (16)
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rJtCttdt &  B

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  17 :te 26 ltt 40 :te 50 Ntc’tbu ttk bttdgtt btsw ct sJttct ytvtt.u  (’hfu ltt 2 dtKw t)                        (20)

· lteatultt vt{Plttulte dtKt;the fhe sJttct jtFttu.

(17) gtwrfjtz lte Cttdt vt{rJtr"t lttu Wvtgttudt fhe dtw.mtt.y. Nttu"ttu & 135 yltu 225

(18) Su dtw.mtt.y. (306,657) = 9 ntugt,;ttu jt.mtt.y. (306,657) Nttu"ttu
4 2

(19) x -5x+6 ltu 2-x  Jtzu Cttdttu yltu CttdtVG ;t:tt NtuMt btuGJttu.

(20) mtwhuFt mtbtefhKt gtwdbt                yltu               ltu yt'uNtlte he;tu btuGJttu.  

                           y:tJtt
2 2 (20) mtwhuFt mtbtefhKt gtwdbt x + y = a + b yltu ax - by = a  -b  ltu jttuvtlte he;tu Wfujttu.

 (21) Su 15 cot A�=�8�ntugt,;ttu Sin A yltu Sec A Nttu"ttu.

(22) rfkbt;t Nttu"ttu& 

                     y:tJtt

(22) rfkbt;t Nttu"ttu & 

 (23) ctu mtbtfulYe Jt;twoGtulte r*tsgttytu 5 mtubte yltu 3 mtubte Au.bttuxt Jt;twoGlte BJtt lttltt Jt;twoGltu mvtNtou Au,;ttu ;tulte jtkcttE Nttu"ttu.

y:tJtt

 (23) mttrct;t fhtu fu,ctu mtbtfulYe Jt;twoGtulte Jt;twoGtubttk BJtt lttltt Jt;twoGltu mvtNto;te ntugt,;tu mvtNtorctk'w ;tultu 'wCttdtu Au.

(24) rJt$t:te oytultt yuf mtbtwnu yuf Jtm;tebttk 20 vtrhJtthlte mtCgtmtkFgtt vth mtJtouHtKt nt:t "tgtto ;tultt:te vtrhJtthltt mtCgttulte mtkFgtt bttxu 

        lteatultwk ytJt]r;tftuMxf ctlgtwk,yt bttrn;telttu ctnwjtf Nttu"ttu.

 

  

2 2
  (25) D�ABC ~�D�DEF Au.;tubtltt Htu*tVGtu yltu yltw_btu 64 mtubte  yltu 121 mtubte  Au.Su EF = 15.4 mtubte ntugt,;ttu BC 

Nttu"ttu.

(26) ctu _rbtf "tlt vtwKtoftulttu dtwKttfth 306 Au.;ttu "tlt vtqKttOftu Nttu"ttu.

y:tJtt
2

 (26) r}Dtt;t mtbtefhKt 2x  +Kx + 3 = 0 ltt ctes mtbttlt ntugt ;ttu K Nttu"ttu.

Standard : 10 Maths

rJtCttdt &  C

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  27 :te 34 ltt 60 :te 80 Ntc’tbu ttk btÚw tmth sJttct ytvtt.u  (’hfu ltt 3 dtKw t)                             (24)

· lteatultt vt{Plttult bttkdgtt vt{bttKtu dtKt;the fhe sJttct ytvttu 
2

(27) ctnwvt'e 3x  - x - 4 ltt Ntwlgttu Nttu"ttu ;t:tt ;tubtltt Ntqlgttu yltu mtndtwKtftu Jtaatulttu mtctk"t atftmttu.

(28) hnubttlt lte yts:te *tKt JtMto vtnujttlte Wbthltt (JtMtobttk) Jgtm;t yltu nJtu :te 5 JtMto vtAelte Wkbthltt Jgtm;tlttu mthJttGtu 1/3 

        Au.;tulte y;gtthlte Wkbth Nttu"ttu.

      vtrhJtthlte mtCgtmtkFgtt

     vtrhJtthtulte mtkFgtt

      1 - 3                3 - 5             5 - 7              7 - 9               9  - 11

          7                   8                   2                   2                     1

3x
2

5y
 3

  - = -2
x
3

y
2

+ =13
 6

2 2 25 Cos 60 + 4 sec 30 - tan 45
2 2

Sin 30 + cos 30

1 + sec A
   sec A

2
� Sin A
1-cos�A

=
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(29) Su mtbttk;th `uKteltwk *tesw yltu ltJtbtwk vt’ yltw_btu yltw_btu 4 yltu -8 ntugt,;ttu ;tu `uKteltwk fgtwk vt’ 0 :ttgt ?

y:tJtt

 (29) mtbttk;th `uKteltt vt{:tbt vt’ yltu ykr;tbt vt’ yltw_btu 17 yltu 350 Au. Su mttbttlgt ;tVtJt;t 9 ntugt ;ttu ;tubtt fuxjtt vt’ nNtu yltu 

        ;tubtlttu mthJttGtu fuxjttu :tNtu ?

  (30) Y yHt yu rctk’wytu (5,-6) yltu (-1,-4) ltu Suz;tt huFttFtkzltwk fgtt dtwKttu;th bttk rJtCttslt fhu Au,;tu Nttu"ttu yltu yt Au’rctk’w vtKt 

        btuGJttu.

(31) Su lteatu ytvtujt ytJt]r;t rJt;thKtlttu bt"gtm:t 28.5 ntugt ;ttu x yltu y lttk btqjgttu Nttu"ttu.

   

                                    

y:tJtt

 (31) lteatultwk ftuMxf yuf JtMto 'hrbtgttlt yuf 'JttFttltt bttk 'tFtjt :tgtujtt ''eoytulte Wbth 'NttoJtu Au,;ttu yt bttrn;te lttu bt"gtf Nttu"ttu.

 (32) mttrct;t fhtu fu Jt;twoGlte ctnthltt rctk’wbttk:te Jt;twoGltu 'tuhujtt ctu mvtNtoftu Jtaatulttu FtqKttu yltu mvtNtorctk’wytultu fulYltu Suz;tt huFttFtkz 

        Jtaatulttu FtqKttu yufcteSltu vtqhf ntugt Au.

(33) 15 mtubte r*tsgttJttGt Jt;twoGlte BJtt fulY ytdtG 60° lttu FtqKttu ytk;thu Au.;tultu yltw~vt jtDtwJt];tFtkz yltu dtw~Jt];tFtkzltwk Htu*tVG  

       Nttu"ttu  (p�=�3.14�yltu        = 1.73 jttu) 

        

 (34) yuf fwJttu 7 btexh JgttmtJttGt Jt;twoG vth 20 btexh mtw"te Fttu’Jttbttk ytJtu Au,yltu ;tu Fttu’Jtt:te ltefGujte bttxeltu  yuf mthFte he;t         

        vtt:the 22 btexh ´�14 btexh lte yuf JgttmtvteX ctlttJtJttbttk ytJtu Au,;ttu JgttmtvteX lte WkattE Nttu"ttu

y:tJtt

(34) yuf ;tkctwlttu ytfth ltGtfth Wvth Ntkfw btqfJttbttk ytJtujt ntugt ;tuJttu Au.Su ltGtfth Cttdtlte QkattE yltu Jgttmt yltw_btu 2.1 btexh 

        yltu 4 btexh ntugt ;t:tt Wvthltt Cttdtlte r;tgtof QkattE 2.8 btexh ntugt ;ttu, yt ;tkctw ctlttJtJtt Jtvtht;tt fultJttmt ltwk Htu*tVG     
2        Nttu"ttu.yltu Su fultJttmtlttu CttJt ~.500 vt{r;tbtexh  ntugt,;ttu ;tubttk Jtvtht;tt fultJttmtlte rfkbt;t Nttu"ttu.(;tkctwltt ;trGgttltu fultJttmt:te 

        ZtkfJttbttk ytJt;ttu lt:te)

rJtCttdt &  D

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  35 :te 39 ltt 90 :te 120 Ntc’tbu ttk bttdgtt btsw ct sJttct ytvtt.u  (’hfu ltt 4 dtKw t)                       (20)

· lteatultt vt{Plttultt bttkdgtt vt{bttKtu dtKt;the fhe sJttct ytvttu. 

 (35) 8 mtubte yt"tth yltu 4 mtubte Jtu"tJttGt mtbtr}cttsw r*tftuKtlte hatltt fhtu yltu vtAe cteSu yuJttu r*tftuKt hattu fu sulte   

        cttswytu,mtbtr}Ctws r*tftuKtlte yltw~vt cttswytu fh;tt      dtKte ntugt.

y:tJtt

 (35) 3 mtubte r*tsgttJttGw Jt;twoG 'tuhtu.;tultt fulY:te jtkcttJtujtt Jgttmt vth 'hufltwk yk;th 7 mtubte :ttgt ;tu he;tu rctk’wytu P yltu Q jttu. 

         rctk’wytu P yltu Q bttk:te Jt;twoGltu mvtNtof 'tuhtu.

Jtdto yk;thtjt

ytJt]r;t

0-10          10-20          20-30         30-40          40-50         50-60            fwjt

   5                 x               20              15                 y                  5                60

Wbth (JtMtobttk)       5-15              15-25             25-35             35-45           45-55             55-65 

'’eoytulte mtkFgtt           6                   11                 21                  23                  14                  5 
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(36) gtNtltu yuf fmttuxebttk 40 dtwKt  n;tt.;tultu vt{;gtuf mttatt sJttctltt 3 dtwKt btGu Au yltu vt{;gtuf Fttuxt sJttct bttxu 1 dtwKt ytJgtt

       fvttgt Au.Su vtheHtfu 'huf mt;gt sJttct bttxu 4 dtwKt ytvgtt ntugt yltu 'huf Fttuxt sJttct bttxu 2 dtwKt ftvgtt ntugt ;ttu, gtNtu 50 

       dtwKt btuGJgtt ntugt,;ttu yt fmttuxebttk fuxjtt vt{Plttu nNtu?

(37) mtwgtoltt W;mtu"tftuKtltwk bttvt 60°�:te Dtxeltu 30° :t;tt,mtbt;tjt sbtelt vth WCtujt xtJthltt vtzAtgttlte jtkcttE bttk 40 btexh suxjttu 

        Jt"tthtu :ttgt Au.;ttu xtJthlte QkattE Nttu"ttu.

(38) yuf ;twfe o xtuvtelttu ytfth Ntkfwltt ytzAu’ suJttu Au.Su ;tulte Ftwjjte cttswlte r*tsgtt 10 mtubte yltu Wvthlte cttswltt Jt;twGolte r*tsgtt 

         4 mtubte ntugt yltu r;tgtOf QkattE 15 mtubte ntugt ;ttu ;tultu ctlttJtJtt bttxu Jtvtht;tt ftvtzltwk Htu*tVG Nttu"ttu. 

 (39) D ABC yltu D�PQR bttxu D ABC ~D�PQR ntugt,;ttu mttrct;t fhtu fu

       
   

                          y:tJtt
 
(39) vttgt:ttdttuhmtltwk vt{r;tvt{btugt jtFttu yltu mttrct;t fhtu.

 

ABC

PQR
=

2
AB 

2
PQ 

=
2

BC 
2

QR 
=

2
AC 

2
PR 
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